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支援物資「自動ラップ式トイレ・ラップポン」 

配置先アンケート まとめ 

 

調査地域：熊本市内、益城町、阿蘇市、嘉島町、御船地区 

調査日 ：６月３日、４日 

調査施設：熊本市立京陵中学校、グループホームふるさと、野口健テント村 

益城ＨＰ（デイケアセンター）、益城町総合体育館、広安小学校、広安西小学校 

ハピネス総合保健センター、グル―プホーム乙姫の家、阿蘇体育館 

悠遊かしま、御船町立木倉小学校 

計１７施設 

 

１．主な利用者について 

１７施設中１５施設が回答、複数選択可 

その他にはスタッフ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．設置理由について 

１７施設中１２施設が回答、複数選択可 

その他には・・・ 

・簡易トイレが屋外に設置されて 

いてアクセス困難な為。 

・断水の為。 
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３．設置時期について 

１７施設中９施設が回答、複数選択可 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．利用状況について（６月４日現在） 

  

 利用している  ９施設 

 利用していない ４施設 

 記入無し    ４施設 

 

５．ラップポンについて 

 

 

 

５－１．使いやすさについて 

 １７施設中１４施設が回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５－２．フィルムカセットの取り付けについて 

 １７施設中１１施設が回答 
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 ５－３．ラップ済みのゴミ袋の臭いについて 

 １７施設中１５施設が回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ５－４．サポート対応について 

 １７施設中１１施設が回答 

 

 

 

 

 

 

６．ラップポンについて満足している点 

 １７施設中１５施設が回答、複数選択可 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他・・・あと（次）の方に綺麗な状態で使ってもらえる。 
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気になる 
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７．ラップポンを含む災害用トイレに対する要望 

 １７施設中７施設が回答、複数選択可 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他・・・ラップポンそのまま。 

      下で貯まる。 

      １分半の問題。 

      フィルムの取り付け。 

 

 

【改善点】 

・シール時間がもう少し短ければ良い。 

・１分半が長い。３０秒くらいにならないか。 

・スペース 

・使用後のボタンの場所が目の前で、着座のままボタンを押すことが可能な為、フィルムがずれ汚

物があふれたことがある。 

・下でたまる。 

・フィルムの取り付けについて 

・手すりの高さが高い（トレッカー） 

・ダンビーが狭い 

・立ったまま使用されると、そのあとの床掃除などの対応が必要。 

・肘掛が跳ね上げ式、あるいは高さと向きが稼働式だとありがたい。ベットなどへの移行がスムー

ズにできる。 

・フィルムの色が黒と白と選べるとありがたい。介助をする場合、下血・下痢・血尿などのチェッ

クは不要であるので、むしろ中身の見えない黒色が良い。 

・凝固材は個人間での尿量の差を考慮して変えられると良い。 

・ティッシュが挟まりフィルムがうまく流れないことがある。 
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・有料ホームの入居者を中心に、トイレにふたを望むものがいる。（職員が流すまでの間の臭いや、

見た目を気にしているらしい） 

・室内温度は３２度を超えることもあり、湿度も高い。特にラップポンの設置場所は湿度と温度が

問題。 

・ダンビー内は照明がない、暗い上に暑い時は３２度まで気温が上昇する。さらに湿度も高く使用

したい環境とは思わない。 

・トイレ使用後、流したいという欲求があり、着座でもボタンを押そうとする利用者が少なくはな

い。 

 

【その他の意見】 

・安心して使用できる。 

・腰かけられるので、膝が痛くない 

・シール時間が長いけど、仮設トイレを使用していたことを考えると我慢できる。 

・簡単・清潔・使いやすい 

・仮設トイレの入室時の状態が気になり怖かった。余震等で閉じ込められたら・・、トイレに行く

時は携帯電話を持参。ＷＰになってからは夜ひとりでもできる。 

・紙オムツ等を医療廃棄物として処理。 

・男性用のトイレ 

・使いにくそうなイメージ。説明書はあるが、わかりにくそうな印象。もし今、使用ニーズが出て

も使う自信はない。慣れるまでに時間がかかると思う。利用者にとって操作がむずかしそう。 

・５０数回分のフィルムがあるのはわかっているが、夜間などにフィルムが切れるといけないので、

４０回程度で交換することが多い。着座でボタンを押さないように、敢えてコントローラーを立

たないと届かない場所に置く等の工夫をしている。 

・ラップされたゴミ袋がトイレに貯まってしまうので、定期的にチェックして取り出すようにして

いる。 

・ウォシュレットは水を必要とするので、必要な場合には個人的な携行ウォシュレットで対応可能。

敢えて機能として付加する必要は感じていない。 

・ゴミ収集は、３日に１回、産廃業者が実施。出したものに固まっていないものがあったため、糞

尿として取り扱わなければならないと業者よりクレームがあった。これに対応するため、貯まっ

たラップポンのパック済袋のエアーを抜き、結んで、新聞紙に包んで出している。 

・説明書を見た感じでは、多分使用できるともう。 

・洗面所に設置したわけではないので、手洗いできない。 

・最低でも１０人につき１台は必要。ノロなどの感染症を疑う事例もあったが、結果的に感染例は

なかった。ラップポンのおかげだと思う。 

・目下の状況から復旧しても、ラップポンの備蓄を希望。台風などの被害発生時にも必要に応じて

使用したいとの意向。倉庫に備蓄するが、その際に手すりを外さないとかさばると思う。しかし、

それでも備蓄したい。消耗品が実費で必要となるとしても絶対必要。 

・どうしても立ったままの使用を希望する者がおり、その際には通常のポータブルで対応。 
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